
DICHIARAZIONE DI VOTO DEI CONSIGLIERI ALFREDO POZZI E ALBERTO ARNOLDI 

CONSIGLIO COMUNALE DELL’11/05/2007 

«Com'è noto, dallo scorso dicembre in segno di protesta, contro l'abolizione delle registrazioni su supporto 

magnetico delle sedute di Consiglio comunale che hanno portato alla stesura di Verbali redatti in modo 

impreciso (trascrizioni e attribuzioni errate degli interventi, espressioni di voto non riportate o riportate in 

modo errato, consiglieri indicati come assenti anziché presenti, ecc.), e dopo avere, ad ogni successivo 

Consiglio comunale, fino ad oggi, richiesto per iscritto al Segretario comunale ed al Sindaco il ripristino delle 

registrazioni al fine di un corretto riscontro della seduta consiliare - richiesta sempre respinta - abbiamo 

ritenuto, per la tutela soggettiva, di abbandonare l'aula consiliare e di non proseguire nell'esame dei 

successivi punti all'ordine del giorno.  

Ci sentiamo quindi in dovere, al fine di evitare qualsiasi tipo di speculazione, di rinunciare al gettone di 

presenza dell'importo di Euro 16,27 (euro sedici e 27 centesimi) previsto per ogni seduta consiliare.  

Inoltre, per smentire quanto è scritto in merito alle nostre persone sulle pagine dell'Informatore comunale 

(numero 1, anno 5, marzo 2007), nello spazio riservato alla sedicente Lega Nord-lista civica Uniti (in calce ai 

comunicati non è mai apparso un nome e cognome e nemmeno un referente), intendiamo formulare una 

proposta concreta per impegnare il corrispettivo dei nostri gettoni di presenza che rimarrà nelle casse 

comunali.  

Sono tre i capitoli di spesa sui quali vorremmo convogliare le nostre spettanze (Euro 16,27 per ogni seduta 

consiliare):  

a) un terzo destinato all'acquisto di buoni carburante, al fine di ridurre la voce "spese d'accesso agli 

amministratori", considerando che solo per far arrivare il vice-sindaco sig. Guida, dalla sua residenza al 

Municipio di Capriate, i cittadini di Capriate S. Gervasio hanno pagato, nell'anno 2006, una cifra 

approssimativa per difetto di Euro 2.700,00 che va ad aggiungersi al suo compenso di vice-sindaco, (vedere 

determinazioni n. 917, 919, 926, 928, 930, 934, 945, 951, 962, 977 e 158), oltre agli importi percepiti negli 

anni precedenti per lo stesso motivo;  

b) un terzo destinato a ridurre la voce "rimborso spese sostenute da datori di lavoro privati per assenze 

retribuite corrisposte ad amministratori", considerando che la disponibilità dell'assessore Bertuetti, 

quantificata in circa 50 ore a trimestre, è costata ai cittadini di Capriate S. Gervasio, nel solo anno 2006, una 

cifra arrotondata per difetto di € 4.400,00 (che va ad aggiungersi al suo compenso di assessore) versata alla 

Falegnameria Adda s.r.l., presso cui è dipendente (vedere determinazioni del settore Il - Area finanziaria n. 

500, 506, 956, 961),  

c) un terzo destinato a ridurre la voce "affidamento e incarico realizzazione e stampa rapporto di fine 

mandato amministrazione", che prevede un impegno di spesa di Euro 12.297,15. Ci riferiamo all'ultimo 

numero dell'Informatore comunale che, ad un paio di mesi dalle elezioni amministrative, è diventato un Book 

fotografico del Sindaco uscente con 25 (venticinque) fotografie a lui dedicate. Nessuna opera pubblica, 

associazione di volontariato, società sportiva o altro tema hanno trovato tanto spazio quanto le immagini del 

Sindaco. Una spesa che, peraltro, il segretario comunale dott.ssa Gravallese - quale responsabile del IV settore 

- rilevava necessaria (vedere determinazioni n. 908/06 e n. 319/07).  

La proposta di rinunciare ai propri gettoni di presenza, per lo stesso periodo, viene rivolta, in questa sede, ai 

colleghi dell'opposizione, solidali con noi nell'abbandonare le sedute consiliari, e a voi, consiglieri di 

maggioranza, supportati dal fatto che, come scritto sul volantino elettorale "Lega Nord e lista civica uniti" 

(che allego) un obiettivo di cui vi fate vanto è quello "di mettersi al servizio della collettività" !  

Esprimiamo il nostro voto contrario, all'approvazione dei verbali della seduta del 10-4-2007 per le stesse 

motivazioni espresse nei Consigli comunali precedenti.»  

Firmato:  

Alfredo Pozzi, Alberto Arnoldi 

 


